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Instrukcja dla zdajacego

1.
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12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespolu nadzorujgcego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktdérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swOj numer PESEL*,

— wpisz swoja datg urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

. Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.
. Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.
. Aby zdaé cz¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.
Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uklad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] [c]| [o]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wtasciwa odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrate$

odpowiedz ,,A”:
BRI Ry

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyle$ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigtaj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajacego tozsamos¢
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Zadanie 1.

Przemiana energii elektrycznej w elektryczng odbywa si¢ w

A. silnikach.

B. pradnicach.

C. akumulatorach.
D. transformatorach.

Zadanie 2.

Przed przystgpieniem do wykonywania prac konserwacyjnych przy urzadzeniach elektroenergetycznych
wylaczonych spod napigcia nalezy przede wszystkim

A. zastosowac zabezpieczenie przed przypadkowym zalaczeniem napigcia.
B. powiadomié zaklad energetyczny.

C. powiadomi¢ inspektora BHP.

D. powiadomié przetozonego.

Zadanie 3.

Symbolem X na rysunku oznaczono

A. uzwojenie kompensacyjne.
B. uzwojenie twornika.

C. komutator.

D. szczotki.

Zadanie 4.

Elektronarzgdzia stosowane przy montazu oraz konserwacji maszyn i urzadzen elektrycznych powinny
miec¢ klas¢ ochronno$ci

A 0
B. I
C. 11
D. 1I
Zadanie 5.

Na schemacie przedstawiono uzwojenia stojana silnika indukcyjnego potaczone w

A. gwiazde bez dostepnego punktu zerowego. u ¥ W
B. gwiazde z dostgpnym punktem zerowym. Ul Vi ;'w i
C. zygzak.
D. trojkat. §

% U2 V2 ‘f w2
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Zadanie 6.

Na schemacie przedstawiono ukiad polgczen elektrycznych maszyny pradu
stalego o wzbudzeniu
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A. szeregowym.
B. bocznikowym.
C. obcowzbudnym.
D. szeregowo-bocznikowym.
Zadanie 7.
Na zdjeciu przedstawiono silnik
A. pradu stalego.
B. synchroniczny.
C. indukcyjny klatkowy.
D. indukcyjny pierScieniowy.
Zadanie 8.
Na schemacie przedstawiono rozruch silnika indukcyjnego metoda
A. zmniejszenia czestotliwosci napiecia zasilajgcego. el SE ’,J Fre
B. zwigkszenia rezystancji w obwodzie wirnika.
C. obnizenia napigcia zasilajgcego. " "
D. zmiany liczby par biegunow.
Zadanie 9.

Na zdjeciu przedstawiono tabliczk¢ znamionowa silnika indukcyjnego. Na podstawie danych
znamionowych mozna stwierdzi¢, ze liczba par biegundéw tego silnika wynosi

o 0

SR VO 8
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Zadanie 10.

Zabezpieczeniem zwarciowym silnika jest
A. przekaznik réznicowopradowy.
B. przekaznik napigciowy.
C. wylgcznik silnikowy.
D. stycznik.

Zadanie 11.

Przewody ochronne oznacza si¢ kolorem
A. zobtto-zielonym.
B. niebieskim.

C. brgzowym.
D. czarnym.

Zadanie 12.
Przewod wielozylowy o izolacji i powtoce z polwinitu, o jednodrutowych zytach miedzianych, okragly
oznacza si¢ symbolem literowym

A. YADY
B. YDYp
C. YDY
D. YLY
Zadanie 13.
Rysunek przedstawia symbol graficzny
A. styku stycznika. /

B. odigcznika.
C. roziacznika.
D. wylacznika.

Zadanie 14.
Odtacznik przeznaczony jest do

A. wylgczania pradéw roboczych, przecigzeniowych i zwarciowych.
B. przerywania pradéw roboczych i pradéw przecigzeniowych.

C. przerywania pradow przeciagzeniowych.
D

zapewniania widocznej przerwy.
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Zadanie 15.

Symbolem Y na rysunkach
0znaczono

A. biegun komutacyjny.

B. biegun glowny.
C. nabiegunnik.
D. szczotki.
Zadanie 16.
Stopien ochrony IP58 charakteryzuje obudowe
A. otwarta.
B. chroniona.

C. okapturzona.
D. wodoszczelng.

Zadanie 17.

Na schemacie przedstawiono symbol graficzny przycisku ze stykiem
A. zwiernym i rozwiernym. 21 "1 =
B. przelgczajacym. .

13 : 14

C. krzyiowym. o — —_—
D. schodowym.

Zadanie 18.

Przyczyna silnego iskrzenia na komutatorze jest

A. przetoczenie komutatora.

B. oczyszczenie komutatora.

C. niewlasciwy dobor szczotek.

D. przepalenie bezpiecznika topikowego.
Zadanie 19.

Na schemacie przedstawiono uklad sterowania silnika. Naci$nigcie przycisku PZ1 powoduje zalgczenie
silnika, zwolnienie przycisku PZ1 powoduje zatrzymanie silnika. Dzialanie uktadu sterowania wskazuje

na uszkodzenie i
E 1112 13

A. Dbezpiecznika.
» I

B. przycisku PZ1.
C. i i .

cewki styczmlfa ST1 lsm
D. styku pomocniczego ST1. ﬁ

P I

\ _’/I Pz T:.]-,,%
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Zadanie 20.

Dane na tabliczce znamionowej wskazujg, ze do pomiaru pragdu znamionowego silnika, przy potgczeniu

uzwojeh w trojkat, nalezy zastosowaé amperomierz o zakresie gimtf-;.f R | -
A. 15 A, pragdu przemiennego. Im— ] ( )
B. 7.5 A, pradu przemiennego. 5 [0 Jww] ] taot. w1.[ Jwys1585) a
C. 15 A, pradu stalego. () swop [ azoraeo | v [120ms] 4[]
o st conp (o J1p [ o] roca 51 (105 )28
D. 75 A, pradu statego. L el
M ky Mode InPotond [ P1- 88 5-0s10]

Zadanie 21.
Podczas montazu silnika indukcyjnego tréjfazowego zostal przerwany przewod PE. Moze to skutkowac

A. pojawieniem si¢ napigcia na obudowie i porazeniem pracownika.

B. wzrostem temperatury uzwojen stojana i zapaleniem si¢ silnika.
C. zwigkszeniem predkosci obrotowe;j silnika.
D. przeciazeniem sieci zasilajgce;.
Zadanie 22.
W przedstawionym na rysunku zespole kota pasowego strzatkg oznaczono |
A. pierécien uszczelniajgcy. ]:Ilﬁ% \ i
B. wpust pryzmatyczny.
C. lozysko kulkowe. __
D. wkret. | ]ﬁg lj
Zadanie 23.
W uktadzie przedstawionym na rysunku napigcie wyj$ciowe wynosi 5 V. Oznacza to, ze
A. dioda D jest zwarta. s
B. dioda D ma przerwe. z.-:m:-ﬂ
C. rezystor R2 jest zwarty. 10V S—
D. rezystor R1 ma przerwe. L ;L
Re=tit) | DY | Um
L [ |
Zadanie 24.
Na schemacie przedstawiono symbol graficzny . I 3| SI ?!
1
A. przekaznika termicznego. i
B. wylgcznika réznicowopradowego. : S A O
C. stycznika elektromagnetycznego. A2 2l 4 6 8
D. przekaznika czasowego.
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Zadanie 25.
Na szynie DIN sterownik PLC nalezy zamontowac¢ za pomoca
A. Htap.
B. $rub.
C. nitow.
D. zatrzaskow.
Zadanie 26.

Kolo zgbate oznaczone na rysunku cyfrg 2 jest osadzone na watku za pomocg elementu oznaczonego

cyfra 1, tworzac polfaczenie
A. wielowypustowe. 2'_“%.%_5
B. wpustowe. 1 _“‘-:
C. kotkowe.
D. klinowe.
Zdjecie do wykorzystania w zadaniach 27 i 28
Zadanie 27.
Na zdje¢ciu przedstawiono |
A. wyzwalacz nadpragdowy. ; ﬁ]ﬁ
B. wyzwalacz termiczny. 3 4
C. przekaznik czasowy. r ) £ ||,
D. przekaznik. ) -ﬁf = :
\
Zadanie 28. Lu?..., J}

Urzadzenie przedstawione na zdjeciu posiada

A. dwa styki przetaczajace.
B. dwa styki rozwierne.

C. cztery styki zwierne

D. dwa styki zwierne.

.
e

Zadanie 29.
Na rysunku przedstawiono schemat

A. Iacznika energoelektronicznego. I} » ~

B. prostownika jednopulsowego. R Ir iz o
C. stab111z‘atora n?p1f;c1a. L e Uz=Uo| Ro
D. falownika napiecia.

D7
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Zadanie 30.

Wylaceznik roznicowopragdowy o oznaczeniu CFI16-40-2-003AC 2P i wytrzymatosci zwarciowej 6 kA
odiaczy zasilanie, gdy prad réznicowy przekroczy warto$é

A. 30mA

B. 40mA

C. 2A

D. 6A
Zadanie 31.

Transformator o danych znamionowych Uiy = 230 V, Uy = 24 V/48 V zasilono od strony goérnego
napigcia napigciem jednofazowym 230 V/50 Hz. Pomierzone napigcie strony wtdrnej wyniosto 18 V.
Oznacza to, ze w uzwojeniu

A. wtdrnym wystgpita przerwa.

B. pierwotnym wystapila przerwa.

C. wtornym wystgpito zwarcie migdzyzwojowe.

D. pierwotnym wystapito zwarcie migdzyzwojowe.

Zadanie 32.
Wartos¢ rezystancji znamionowej rezystora o kodzie paskowym: zolty, fioletowy, czerwony, zloty
wynosi Tabela: Barwny kod do oznaczania rezystoréw
kalor opbewn folerancia |
A. 47kQ+5% warlosci
B. 44kQ +5% u} s
C. 47kQ+5% 'L—\__1
D. 470Q=+0,1 Loyka | 2.cyfn | mnatnik
- - - = 20%
= z i | =10%
= - 10 =0B%
= ) T T ,
1 1 0 1% |
2 2 10 22% |
3 S 102 - |
4 N 100 = |
5 5 10 | =05%
<] (£ 108 =
7 7 T3 -
B B T =
) 0 10° 2

Zadanie 33.
Narzgdzie przedstawione na zdjgciu stuzy do

A. usuwania izolacji.

B. cigcia przewodow.

C. zaciskania koncowek.
D. wyjmowania wkladek bezpiecznikowych.
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Zadanie 34.

Ogledziny silnika komutatorowego pradu statego, przeprowadzane w czasie postoju silnika, pozwalajg
na oceng

A. zwarcia migdzyzwojowego uzwojenia wzbudzajacego.

B. zwarcia migdzyzwojowego uzwojenia twornika.
C. stanu szczotkotrzymaczy.
D. poziomu drgan.

Zadanie 35.

Bezposredni pomiar rezystancji cewki stycznika przeprowadza si¢ przy zastosowaniu

A. amperomierza i woltomierza.
B. watomierza i woltomierza.
C. mostka Wiena.

D. omomierza.

Zadanie 36.

Podczas badania trojfazowego silnika indukcyjnego klatkowego pomierzono rezystancje jego uzwojen:
Ryt = 0,6 Q , Ryjva = Q, Ryiw2 = 0,6 Q. Z wynikdw pomiar6w wynika, ze

A. powstato zwarcie w fazach Ryjy; oraz Rwiwa

B. powstata przerwa w fazach Ry y; oraz Ry wa

C. powstata przerwa w fazie Ryv;
D. powstato zwarcie w fazie Ry v,

Zadanie 37.
Dobry stan techniczny intensywnie uzytkowanej wiertarki elektrycznej zapewni
A. okresowy pomiar rezystancji wirnika.
B. oliwienie punktéw polaczen elektrycznych.
C. czyszczenie newralgicznych miejsc strumieniem wody.
D. przedmuchiwanie newralgicznych miejsc sprezonym powietrzem.
Zadanie 38.

Na oscylogramie przedstawiony jest przebieg napigcia sinusoidalnie przemiennego. Dla Y = 0,5 V/dz
oraz X = 40 ms/dz czgstotliwos¢ tego napigcia wynosi

A. f=12,5Hz
B. f=25,0Hz
C. f=50,0Hz
D. f=100Hz
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Zadanie 39.
Na schemacie przedstawiono uktad zasilania $wietlowki. Cyfra 1 oznaczono
A. zarnik, ﬁ
. statecznik. + 1W +

B
C. zaplonnik.
D

cewke indukcyjng. GI::
1 = J

Zadanie 40.

Do pomiaru energii elektrycznej zastosowano licznik indukcyjny jednofazowy o danych znamionowych
Uy =230 V, Iy =5 A, ¢ = 375 obr./kWh. Licznik wykonat 1 500 obrotow. Pobrana z sieci energia

elektryczna wyniosta

A. 1LISkW

B. 1,85kWh
C. 3,07kWh
D. 4,00 kWh
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